

ВПЕРЕД



Вот она, комплексная бригада строителей Владимира Лыткина с Клементьевского поселка — один из лучших производственных коллективов нашего города. Шестой слева на публикуемом снимке — бригадир В. Лыткин. Статью о нем «Бригадир коммунистической» вы можете прочитать на 3-й странице сегодняшнего номера газеты. Фото Н. Кривенко.

ЗАВТРА задеет кумачом улицы городов и сел нашей Родины: мы в двадцать шестой раз отметим праздник советской демократии — День Конституции СССР. Историческое значение нашей Конституции состоит в том, что в ней законодательно закреплена победа социализма в СССР, определенное общественное и государственное устройство страны.

РАСЦВЕТ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Советская Конституция провозгласила и на деле обеспечила великие права, завоеванные народом под руководством великой партии Ленина. Право на труд и отдых, на материальное обеспечение в старости и в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование — все эти демократические права люди не смогли бы получить, не победив в октябре 1917 года, не построив социализм.

Советское общество обеспечивает подлинную социалистическую справедливость, действительную свободу личности. Наша демократия не только провозглашает права народа, но и гарантирует их. Однако у нас нет и не может быть свободы жить за чужой счет, свободы эксплуатации. Мы не признаем за человеком «права» ничего не делать. Это противно духу нашего общества.

Сущность нашего государства, его подлинный демократизм глубоко раскрыл на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев: «Каждый рабочий, каждый крестьянин, каждый интеллигент, — говорил он, — может сказать: государство — это мы, его политика — это

наша политика, задача развивать, укреплять его, защищать его от всяких посягательств — это наша общая задача».

Коммунизм создается трудом всего народа. Всенародное социалистическое государство заключает в себе широчайшие возможности для творчества масс, привлечения их к активному коммунистическому строительству. Подтверждением этого служит все более возрастающая роль общественных организаций. Им сейчас передан ряд государственных функций. Совершенствуются формы и методы руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Свидетельством дальнейшей демократизации нашей жизни являются решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, высветившего яркую страницу в историю развития советского общества.

В условиях развернутого строительства коммунизма все более возрастает значение Советов. Еще Маркс, а затем Ленин подчеркивали, что в отличие от буржуазных парламентов представительные органы пролетарской власти должны быть «работающими корпорациями». Именно такими — «работающими корпорациями» являются наши Со-

веты. К их деятельности постепенно прибавляются все более широкие слои населения. В местные Советы в 1961 году избрано более 1.822.000 депутатов — на 272.000 больше, чем в 1957 году.

Требование Программы КПСС обновлять состав Советов при каждом выборах не менее чем на одну треть дает возможность миллионам людей постепенно и поочередно выполнять работу по руководству страной.

За 26 лет со дня принятия Конституции СССР в нашей стране произошли грандиозные изменения, особенно за последнее десятилетие. Естественно, что они не могли найти отражения в Основном законе. Эти изменения получают законодательное закрепление в новой Конституции, к разработке которой, как заявил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев, приступают партия и государство.

Наша жизнь, повседневная деятельность миллионов трудящихся — это яркое свидетельство того, что под благотворным воздействием решений XXII съезда, новой Программы партии социалистическая демократия все более и более успешно развивается объединенными усилиями всего народа.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь НАШ ПОДАРОК

Нынешний год мы называем годом больших перемен в судьбе своего производства. В мае наша швейная фабрика вошла в созданную в Подмоскowie швейную фирму «Юность». Семь месяцев работы подтвердили выгоду такой реорганизации. На основе специализации и механизации мы увеличили производительность труда, улучшили качество швейных изделий. Однако на этом совершенствование работы нашего предприятия не закончилось. В декабре мы выступим последнюю партию мужских сорочек, а с нового года будем специализироваться исключительно на выпуске детских сорочек по заказам Московского университета

«Детский мир». Это даст возможность еще больше учитывать спрос на те или иные изделия, избежать затоваренности, дать дорогу новым видам продукции.

День Советской Конституции наш коллектив встречает неплохими успехами. План ноября выполнен досрочно. Сверх задания изготовлено около двух тысяч сорочек. Претворяя в жизнь постановление Пленума ЦК КПСС, мы боремся за то, чтобы выполнить годовую программу к 19 декабря.

А. СМИРНОВ,
начальник Загорского
производства фирмы
«Юность».

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Согласно взятым обязательствам, вафельный цех горпищекомбината дал слово закончить годовую программу к Дню Конституции. В цехе была объявлена война непроизводительным потерям рабочего времени, простоям оборудования. Уже стало добровольным обязательством бригадиров А. Константиновой, А. Тумановой и П. Филипповой приходить на работу задолго до начала рабочего дня. Они заблаговременно получают со склада сырье, включают вафельные прессы, чтобы нагреть их до нужной температуры. К приходу смены здесь все готово. Это позволило коллективу из месяца в месяц перевыполнять свои задания.

С новой силой развернулось соревнование вафельщиков в дни ноябрьского Пленума ЦК КПСС. И вот замечательный результат: 26 ноября коллектив цеха закончил свою годовую программу, 310 тонн различных вафель, тортов «Сюрприз» и «Карнавал» досрочно отгружено в торговую сеть. До конца года отсюда будет отправлено еще 30 тонн дополнительной продукции.

В. НОВИКОВ.

ПЛОМБЫ ДЕЛАЮТ МАШИНЫ

В дни ноябрьского Пленума ЦК КПСС на нашем учебно-производственном предприятии началась большая работа по замене технологии изготовления жестяных пломб. Раньше мы их делали на 60 процентов вручную. По ставленные же недавно 8 меха-

нических прессов и некоторое другое оборудование позволили в короткие изменить всю технологию. Резка и раскрой отходов жести, вырубка контура, вытяжка и гравировка — все эти операции перенесены на плечи машин. Теперь каждый рабочий, занятый на изготовлении пломб, выпускает их в день семь с половиной килограммов вместо пяти!

Чтобы довести выпуск пломб до 35—40 миллионов штук в год и удовлетворить предъявляемые к нам запросы швейных фабрик и других организаций Российской Федерации, мы должны еще больше расширить производственную базу. Заявка на дополнительное оборудование, в том числе 7 механических прессов, уже подана в вышестоящие организации. Завершив в ближайшее время механизацию и отработку технологии на участке изготовления пломб, мы делом ответим на решения нашей партии.

М. СЕРОЧКИН,
секретарь парторганизации.

М. КОРЕНЬ.

ОБСУЖДАЯ материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мы невольно обратились к нуждам нашего предприятия. «А как у нас решается тот или иной вопрос, поднятый на Пленуме; что можно сделать, чтобы улучшить работу предприятия?» — думали мы.

Комбинат железобетонных изделий — предприятие большого будущего. Ведь партия отводит большое место строительству из крупных панелей. Мы сейчас только изготавливаем панели и другие сборные детали, а СМУ № 3 монтирует из них дома. Мы задумались, нужна ли эта

Смелее ломать старое

специализированная организация. Объединение СМУ с нашим комбинатом дало бы возможность быстрее монтировать здания. Ведь это была бы одна семья, и все вопросы решались бы лучше. Кроме того, объединение и экономически целесообразно. Сократились бы одинаковые отделы, как, например, снабжения, плановый и другие. Нам необходимо решить этот вопрос. Известно, что домо-строительные комбинаты, сосредоточившие в своих руках изготовление сборных деталей и монтаж домов, имеются в Ленин-

граде. Сейчас такой комбинат намечается создать в Подольске. Почему бы и нашему городу не пойти по этому пути? Для пользы дела необходимо решить и другой вопрос — присоединение к нашему предприятию лазаревского карьера, основным потребителем щебня которого является наше предприятие. Мы думаем, что, решив эти вопросы, мы сможем расширить наши возможности по развитию крупнопанельного строительства в нашем городе.

ЗАВТРА — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ОЧЕРК

ДЕПУТАТ

В городском Совете сразу предупредили:

— Человек он очень скромный. О себе не любит рассказывать. И на заседаниях все молчит больше. Но не было случая, чтобы депутат Долотцев чего-то не сделал.

— Не помню, — говорит секретарь исполкома горсовета П. Ф. Белякова, — чтобы Иван Николаевич от какого-нибудь поручения отказался или выполнил его плохо. Третий раз подряд избирается он в горсовет жителями Пионерской улицы. И избиратели не нахвалятся им.

Иван Николаевич Долотцев оказался человеком среднего роста, средних лет, худощавый, в черной спецовке тогара.

Пожалуй, самое характерное в нашей короткой беседе — это то, что Иван Николаевич, с беспокойством заглядывая в мой блокнот, то и дело умоляюще просит:

— Да вы об этом не пишете, не надо. Я ведь ничего особенного не делаю. Просто стараюсь помочь уличному комитету да избирателям. Ну и поручения постоянной комиссии коммунального хозяйства выполняю. Вот и все.

— Наш маяк. Ударник коммунистического труда, — характе-

ризует И. Н. Долотцева главный механик завода школьного приборостроения А. И. Сафонов. — Он на Доске почета у нас.

Мастер ремонтной группы Н. В. Логачев с уважением отзывался о своем рабочем:

— Долотцев ремонтирует и делает новый инструмент. 16 лет работает он у нас. Лучшего качества, чем у него, пока никто не достиг.

Искрится от яркого света фонарей свежий снег. Молодые деревца двумя стройными рядами бегают визит от Комсомольской до Нижней улицы. Это Пионерская. В каждом доме здесь с большим уважением и теплотой отзывались о своем депутате. Как и чем заслужил он такую признательность своих избирателей?

... Страшная гололедица. Машину с прицепом занесло на край улицы. Видя, что водоразборной колонке грозит опасность, шофер в последнюю минуту вырубил, но тут же услышал за собой треск: прицеп все же снес колонку. Жители Пионерской остались без воды. «Проще, удобнее и надежнее всего пойти к депутату», — решает председатель уличкома. И вот Инна Ивановна Бакирина в проходной за-

вода школьного приборостроения. Узнав о ее приходе, Иван Николаевич Долотцев тут же отключил станок, вытер руки.

— Починят колонку, — просто и вместе с тем убедительно говорит он.

Через день колонка уже действовала.

— Да мало ли с какими просьбами обращались мы к своему депутату, — говорит Н. И. Бакирина. — Вот уж, кажется, и не его забота — Овражный переулок. Там другой депутат. Правда, мы и фамилии его не знаем, и в лицо ни разу не видели. Был с Пионерского переулка на Овражный деревянный мостик. Каждый год его ремонтировали, а толку чуть. Попросили Долотцева помочь. Он не заставил себя долго ждать. Привез трубу. Организовали мы людей. И замечательный переход получился! Когда бы мы ни пришли к Ивану Николаевичу — всегда у него найдется время выслушать, желание помочь, и умение добиться. А чаще он сам к нам заходит. Идет с работы, хотя и не совсем по пути, а все же завернет в наш Пионерский переулок, спросит, как дела, расскажет, что говорилось на последнем за-



Плакат В. Жаринова

Фотохроника ТАСС

БОЛЬШИЕ задачи в области хозяйственного и культурного строительства поставил перед Советами XXII съезд КПСС. Важнейшее условие успешного выполнения этих задач — еще более широкое привлечение масс к деятельности Советов.

В целях организации повседневной помощи постоянным комиссиям исполком горсовета в сентябре прошлого года создан и утвердил на территории района комитет по уличным делам. Этот комитет призван осуществлять общественные поручения.

Какими же практическими вопросами занимается наш отдел?

Прежде всего, как уже сказано выше, первой своей обязанностью мы считаем оказание помощи постоянным комиссиям горсовета. Одновременно решили вопрос об организационном укреплении домовых и уличных комитетов.

В декабре прошлого года нами были проведены отчетные собрания домкомов и выборы более работоспособных комитетов. Мы сочли целесообразным организовать совет домовых комитетов. Руководит этим советом старейший и опытный депутат, обществен-

ник тов. Генрихсон. Организационно укрепили и руководство совета уличных комитетов. С приходом нового председателя тов. Иванова жизнь в уличных комитетах оживилась. Большое внимание уделяет организационной работе. Вместе с исполкомом горсовета периодически проводятся семинары-совещания по обмену опытом, оказываются практическая помощь на местах.

Такая же работа проводится и с председателями товарищеских судов. Для лучшего ру-

Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью — таково главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма.

(Из Программы КПСС.)

Наш, общественный

мовых и уличных комитетов мы подвели итоги этого соревнования. Лучшим домовым и уличным комитетам были вручены переходящие Красные знамена, денежные премии, Почетные грамоты. В этом соревновании активно участвуют уличком Южного поселка, где председателем С. Веселов, и уличком Северной улицы, где председателем С. Рыжыкин. Продолжает держать первенство уличком Восточного поселка.

В этом году наш отдел дважды проверял выполнение наказов избирателей. И надо сказать, что по вине отдельных руководителей выполне-

ние их наказов поставлено под угрозу срыва. Так, директор трикотажной фабрики имени Розы Люксембург тов. Поничин в течение двух лет не может закончить строительство станции перекачки около домов фабрики по Угличскому шоссе.

В ходе проверки было вскрыто много недостатков, к которым прежде всего относятся: запущенность в учете поступающих заявлений, жалоб, нарушение сроков их рассмотрения, несоблюдение часов и дней приема посетителей руководителями предприятий. Особенно плохо обстоит дело в автоколонне № 1128, торге, горжилуправлении, ремонтнокооперативе, горпробкомбинате.

Сопоставляя итоги нашей работы с теми задачами, которые стояли и стоят перед отделом, надо сказать, что мы сделали еще мало. Очередными задачами для нас на будущее является дальнейшее организационное укрепление уличкомов, товарищеских судов, усиление работы органов по охране общественного порядка, органов народного образования и т. д.

Сегодня мне хотелось бы отметить активную работу наших инструкторов-общественников: Д. Е. Андросенко, пенсионера А. П. Дунаева, А. В. Пугана и наших очень активных общественников учителей В. К. Лычкова, М. Н. Кузнецову, А. В. Богомолу, М. А. Прорубицкову и Е. И. Шонову.

М. АКИМОВ,
зам. общественным организационно-инструкторским отделом горсовета.

ководства ими (в городе более 90 судов) в сентябре избран совет председателей товарищеских судов, возглавляет который опытный юрист, пенсионер тов. Заботкин. По инициативе нашего отдела исполком горсовета в начале 1962 года разработал и утвердил условия социалистического соревнования между домовыми и уличными комитетами за лучшее проведение культурно-бытовых мероприятий в городе.

В конце первого полугодия на совещании активистов до-



В настоящее время на Загорской фабрике грушек № 1 почетное звание коллективов коммунистического труда присвоено пяти производственным участкам и одному отделению. Кроме того, 40 рабочим фабрики присуждено

звание ударников коммунистического труда. На снимке (слева направо) — швея Г. Альбинова, распорщица В. Вандышева, сборщица игрушек Е. Голованова, оформительница Г. Тенелева.

В счет 1963 года

В эти дни народного воодушевления, вызванного решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, замечательные успехи в труде показывают вязальщицы трикотажной фабрики имени Розы Люксембург. Каждый день коллектив узнает имена все новых передовиков, завершивших годовую программу.

Уже в течение 25 дней в счет 1963 года выдают продукцию Галина Кузнецова, Инна Полушкина, Надя Некиселова, ударница коммунистического труда Галия Бородулина, Лида Зубкова.

В дни Пленума завершили годовые задания Валя Половова, Капа Александрова и Раи Царева. Они пополнили список тех, кто опережает время. Показывая пример коммунистического отношения к труду, эти неутомимые труженицы с каждым днем умножают богатства нашей Родины.

А. ЛЫКОВА.

ГОРСОВЕТА

седания горсовета, какие вопросы и как надо решать уличному комитету.

Два года назад решался вопрос об озеленении Пионерской улицы. Привез Иван Николаевич 80 молодых деревьев, организовал домовладельцев на субботнике, договорился с директором школы о помощи на посадке. И две шеренги стройных лип по весне затрещали на ветру, сверкая на солнце глянцем своей первой листвы. Не принались некоторые деревца — заменили новыми. Подвзлабли еще не окрепшие стволы. И опять — это дело сердца и рук Ивана Николаевича.

Замечательный у нас депутат, — в один голос говорят И. И. Бакерина и член уличкома П. И. Ритт. — Главное — человеческий, о людях душой бодеет. Далеко от нашей улицы живет он теперь, на проспекте Красной Армии, в новых домах, а об удобствах быта своих избирателей не забывает. Да и не только своих. Все, кто знает Ивана Николаевича, к нему обращаются. То помочь пенсию выхлопотать, то осветить подход к дому, то забор поставить. Сколь-

ко разных просьб было за годы его депутатства! И ни разу Долотцев не отказал, не сослазся на занятость или на то, что человек не в его округе живет. А ведь не каждый так к людям относится. Вот есть в нашем Пионерском переулке депутат горсовета Цидилин. Видим, тротуар около его дома асфальтируют. Как мы его просили похлопотать, чтобы по всему переулку тротуар асфальтировали: Переулок-то у нас небольшой, да и сами мы помогли бы. Но нет, не помог.

А Долотцев выхлопотал шлаку, навезили его на весь Пионерский переулок. Засыпали им тротуары, подготовили к асфальтированию. Сделают в будущем году хорошие тротуары. Так сказал депутат. Так оно и будет.

Когда появилась у людей эта ера в своего депутата? Может, когда он привез плиты, и людям удобней стало ходить за водой? Может, когда уверенно сказал: «Сегодня же будут гореть фонари на улице»? И фонари действительно в тот же вечер зажглись. Может, когда Телина Дарья Степановна с Комсомольской получила первую пенсию после хлопот Долотцева?

... Городская библиотека полна

народу — встреча депутата с избирателями. Люди пришли не затем, чтобы хоть раз взглянуть на того, за кого отдавали они свой голос, кому доверили заботу об их судьбе. Они видят его на каждом своем собрании, каждый раз при благоустройстве улицы. Пришли, чтобы поблагодарить за постоянное внимание к их быту.

В устах пенсионерки Натальи Ивановны Ритт фамилия депутата звучит, как «золотце».

— Золотой человек, — взволнованно говорит она. — Не гнушается никакой работой. Вместе с членами уличного комитета побывал у каждого избирателя, подсказал, как улучшить санитарное состояние вокруг домов.

Почему у депутата Долотцева слова не расходятся с делами, как он, такой «мягкий» и скромный, добивается выполнения всех просьб избирателей — ведомо только ему. Об этом он говорить не любит.

Да, рожденные народом Советы служат народу. Доказательством тому — рабочий, депутат городского Совета коммунист Иван Николаевич Долотцев.

В. ГЛУШЕНЦЕВА.



На снимке: токарь завода «Главучтехпрома» депутат городского Совета И. Долотцев за работой на станке.

Фото Н. Кривенко.

времени требуется, чтобы выложить дом.

— 10—11 тысяч кирпичей укладываем мы в день, — поясняет бригадир. А дом (фундамент, коробка, внутренние перегородки) возводим за три с половиной месяца. Но это, конечно, далеко не предел. Беда в том, что нас очень часто раствор задерживает. Вот было время в марте 1959 года, когда нас хорошо снабжали, так бригада в месяц два этажа выложила вместе с внутренними перегородками, 220 процентов нормы дала.

Да, вот они, возможности высокой производительности труда! Очень правильно заметил Н. С. Хрущев на Пленуме ЦК КПСС, что у нас есть все для значительного повышения темпов роста производительности труда, только не хватает последовательного внимания к этому делу некоторых партийных организаций, которые смирились с крупными недостатками в организации труда.

Владимир Петрович говорит об этом горячо. Чувствуется душевная боль за то, что темпы и возможности сплываюот из-за таких вот досадных недостатков, как плохое снабжение раствором.

Жилищное строительство. Какой это важный участок нашей действительности и как по-особому сейчас звучит это старое слово «строительство»!

Строить заводов светлые здания.

Строить удобные людям дома.

Значит грядущего строить фундамент — Профессия нового смысла полна.

Любит Владимир Петрович свою почетную профессию.

— Есть у меня специальность слесаря, — говорит Лыткин, — и токарем немного работал. А вот профессия каменщика больше всего пришла по душе.

Как это здорово, когда работа по душе, когда есть все возможности выбрать ее и трудиться там, где ты сможешь вложить всего себя в любимое дело! Вот оно право на труд, которое не только золотыми буквами записано в Советской Конституции, но и твердым почерком вписано в нашу жизнь.

И другим, не менее важным правом пользуется В. П. Лыткин — правом на образование. Ему 30 лет. Казалось бы, давно ушел в прошлое школьные годы. Но широкая сеть вечерних обучения в нашей стране дает возможность после работы пойти в школу, в вечерний класс. Знания помогают в труде.

Да, лучше «строитель» звучит по-иному.

В нем — гордость и слава, в нем — завтра полет. Древнее слово,

и все-таки ново.

А может не слово — рабочий не тот?

Конечно, теперешний строитель далеко ушел от того, кто ходил, бывало, по деревням «шабашить». Выросли люди, выросла культура производства, в корне изменилась жизнь.

Вглядитесь в него — бригадира коммунистической. Только за 5 лет для сотен людей принес он со своими товарищами огромную человеческую радость, зажег огни новоселья. А впереди — целая жизнь, в которой его труд служит народу.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ПО ПРАВУ НАШЕЙ КОНСТИТУЦИИ

Конституция нашей Родины дает людям все права на счастливую жизнь. Советские граждане могут трудиться на общее благо. Дети получают хорошее образование. Мне в детстве не пришлось достаточно учиться. Тринадцати лет я начал работать. Только при Советской власти я смог продолжить занятия: поступил в педтехникум. А потом, окончив его, заочно учился в пединституте имени В. И. Ленина.

Мне нравилась моя работа. Тридцать три года я отдал школе. Участвовал в борьбе с неграмотностью, был в гуще работы по коллективизации, часто читал лекции, проводил беседы. Государство отметило мой скромный труд орденом «Знак почета», орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть».

Теперь я по возрасту уже не могу работать. По праву, предоставленному нашей Конституцией, получаю пенсию, вполне обеспечен государством.

Хочется не отставать от жизни, быть в курсе всех событий. Я выписываю газеты и журналы, покупаю интересующую меня литературу, беру ее и в городской библиотеке. Спасибо нашей партии и правительству за заботу о людях!

М. САВВИН.

Бригадир коммунистической

Два года назад на строящихся домах Клементьевского района стала появляться красивая дощечка со словами: «Бригада борется за звание коммунистической». И вот 22 ноября с. г. был как бы подведен итог напряженной слаженной работы 18 строителей: вручено свидетельство, что комплексной бригаде Владимира Петровича Лыткина присвоено это высокое звание.

Какова же деятельность этой бригады?

Двадцать зданий возвела бригада за пять лет. Четыреста семей справили в них новоселье. Детский сад и ясли получили малыши.

На днях мы встретились с этим известным руководителем бригады коммунистического труда.

— В чем секрет ваших успехов? — спросили мы его.

— Да секретов никаких нет, — ответил Владимир Петрович. — Выполнять нормы на 120 — 130 процентов нам помогает хорошая дисциплина и слаженность в работе. Мы — как одна хорошая семья: один за всех и все за одного. Значительно облегчает и ускоряет наш труд то, что бригада стала комплексной. Члены бригады освоили вторые профессии. Бывшие разнорабочие теперь могут выполнять работу каменщиков второго разряда. Плотникам тоже вполне можно доверить кладку стен. А каменщики, в случае необходимости, леса крепят. Сами и за монтажников — плиты укладываем. Благодаря такой взаимозаменяемости уплотняем рабочий день. В результате — и выработка высокая, и заработок тоже.

Интересуемся, сколько же

ЧЕРЕЗ ГОДЫ БОРЬБЫ — К СЧАСТЬЮ

Я родился во второй половине девятнадцатого столетия в сибирском селе Троицко-Заозерновское. Отец мой участвовал в крестьянском восстании и за это был лишен всех прав. Даже мы, дети, разделяли участь отца. Моих старших братьев не принимали в школу. Дядя едва уприсил попа, чтобы мне разрешили заниматься и кончить хотя бы несколько начальных классов. Потом двери передо мной снова закрылись. Да и средств на дальнейшее учение у нас не было. Я с завистью смотрел на детей богатей. Они-то могли продолжать образование!

В 1904 году для меня началась нелегкая служба в царской армии. В это время в России шла волна забастовок. Солдаты нашей команды были связаны с революционным подпольем станции Иланская. Мне поручили распространение прокламации. Когда забастовали рабочие железнодорожного дела, ни один солдат не поднял винтовки на своих товарищей по борьбе за свободу. За отказ подавить забастовку нас разоружили, арестовали и «зачинщиков» отдали под суд. Меня лишили воинского звания и заключили в тюрьму. Там я прошел еще одну ступеньку революцион-

ной школы, и все мои помыслы теперь были связаны с борьбой за свободу.

Меня, как болельщика, не призвали в армию в начале империалистической войны. Но война затянулась, царское правительство было не способно хорошо вооружить войско и успешно вести военные действия. Но оно стремилось к наживе и продолжало вести войну, чего бы это ни стоило. А стоила война морей человеческой крови, тысячи человеческих жизней. Тогда и мною, «неблагонадежным», правительство не погнушалось и отправило на передовую. Между тем, командование старалось быть подальше от огня. Офицеры пили, гуляли. Помню, на санитарный поезд, который я сопровождал, забрался сорок пьяных офицеров и их «телохранителей». С ними в модных ботинках, в ажурных чулках — девушки.

Началось дезертирство с фронта: солдаты не хотели воевать за чуждые им интересы. Росли отряды Красной гвардии. И я ушел ерзаться в ее рядах.

Вернулся на родину и окунулся в самую гущу сражения за молодую Советскую власть. Бежал из лап чоклаковцев и присоединился к нашим партизанам. Как бы

тяжело мне ни приходилось, я всегда верил, что мы завоеваем счастливую жизнь. В схватках с бандой погиб мой брат.

Тяжелые времена подорвали мое здоровье. Но я продолжал работать, пока хватало сил. Трудился в колхозе. А когда «ушел в отставку», государство обеспечило меня пенсией. И за последнее время дважды мне увеличивали ее выплату.

Сейчас за плечами 80 лет. Но не хочется чувствовать себя пенсионером. И горько смотреть, как иные люди не ценят право трудиться, предоставленное нашей Конституцией. По-моему, если ты и на пенсию, нельзя довольствоваться заботой о личном хозяйстве: корове, курах и свиньях.

Радуюсь, глядя на молодежь. Ей открыты все дороги к знаниям. Хорошо стали одеваться наши юноши и девушки. Я еще помню, как наши матери сами себе ткали платья при свете луны, как в избах плели лапти. А в деревне не слышали иной музыки, кроме скрипа телеги.

Много хороших перемен произошло на моих глазах. И все это потому, что у нас Советская власть.

Н. МЕЛЕНЧУК.

Загорск. Годы 1970-й, 1980-й...

О том, каким будет Загорск в 1965 году, в нашей газете уже писалось. А вот как он будет выглядеть в 1970-м? А в 1980-м? Об этом знают пока только авторы проекта генерального плана города. Но приподнимем чуть-чуть завесу неизвестности над огромным планшетом — плодом коллективного творчества бригады проектировщиков института «Мособлпроект» под руководством Ирины Михайловны Сокольниковой.

Площадь, на которой раскинулся сейчас наш город, составляет 2.472 гектара. К 1980 году, когда замысел авторов будет воплощен на древних холмах бывшего Сергиева, площадь города увеличится еще на 1.000 га. К тому времени жилой фонд вырастет почти в четыре раза. Завершение к 1970 году первой очереди строительства даст обеспеченность жилой площадью 9 квадратных метров на человека, к 1980 году эта цифра вырастет до 15. Строительство в основном будет вестись на свободной территории, однако не будет сноса существующих бараков, каркасных домов и домов, расположенных в санитарно-вредной зоне предприятий. Их предполагается снести. Город будет состоять из семи районов, разделенных большими полосами зеленых насаждений. В каждом районе запроектирована больница, детские учреждения, школа, учреждения бытового обслуживания, небольшие парки и спортивные площадки. Намечено строительство зон отдыха. Это, прежде всего, парк у Вифанских прудов, где намечается построить и центральный городской стадион. Предполагается разбить парк у Клементьевского поселка, на месте бывшего Никольского кладбища. В Кукуевской бе-

резовой роще и в районе строительства домов на Угличском шоссе тоже будут разбиты парки.

Первым этапом работ будет являться продолжение строительства в районе Угличского шоссе (25-й и 26-й кварталы) и на Клементьевском поселке (кварталы Б и А). Дома, в основном, предполагается строить пятиэтажные, крупнопанельные.

Из центральной части города к 1970 году намечено вынести в район вокзала колхозный рынок, предполагается снести ветхие строения.

Неузнаваемо изменятся дороги города. Они лучами разойдутся от центра к большому кольцу. Через железнодорожный переезд у Клементьевского поселка перекинется путепровод. Машины через него пойдут без задержки сплошным потоком. Строительство путепровода намечено окончить к 1970 году. Железнодорожные переезды на Комсомольской и Рыбной улицах предполагается закрыть. Автомобильная связь с районом, расположенным правее железнодорожной линии, будет осуществляться через специальные путепроводы, один из которых пройдет по Воробьевской улице. С вокзала в район Угличского шоссе можно будет проехать кратчайшим путем по Кооперативной улице и мосту между Келларским и Ванним прудами, далее, по Пролетарской и краем кукуевского оврага до цели. Трасса Ярославского шоссе в будущем вынесется из черты города и пройдет через Тураково.

Но, пожалуй, самым значительным в генеральном плане является то, что все предприятия города будут расположены в специально отведенной промышленной зоне. Здесь предполагается разместить пред-

приятия, вынесенные из центра, такие, как литейно-механический завод и другие. Тут же расположатся учреждения, обслуживающие заводы, а также школа, клуб, стадион, зона отдыха; будет благоустроен водоем у комбината железобетонных изделий. Жилых домов в этих районах не будет. Два пути (один через упомянутый выше путепровод по Воробьевской улице) соединят промышленную зону с главным шоссе по проспекту Красной Армии. В промышленный район предполагается отвести дорогу с шоссе от лакокрасочного завода.

Естественно, что архитекторы не забыли и о быте трудящихся. Город газифицируется. Газопровод пройдет через Клементьевский поселок, Клементьевскую улицу, затем по Рабочей и Кукуевской улицам в район 25-го и 26-го кварталов на Угличском шоссе. От этой линии отойдут отводы на Кировскую и Штатно-Садовые улицы. От газораспределительной станции, которая расположится у автоколонны 1128, газопровод будет иметь ответвления на Скобяной, Вокзальный поселки и Птицград. Уже в будущем году должно быть проложено три километра газопровода. Намечается создание трех мощных узлов водоснабжения в северной, южной и западной частях города. Предполагается построить мусороперерабатывающий завод, а также несколько мощных теплоцентралей.

Речка Кончура в центральной части города окажется заключенной в железобетонные трубы, а на окраине ее обрывают бетонные берега.

Таким будет Загорск через два десятилетия.

Два года

В НОВОЙ ШКОЛЕ

Два года назад, после празднования Дня Советской Конституции, мы переступили порог нашей новой школы. Она получила номер 21. Школа была хорошим подарком загорским ребятам. Но нам хотелось сделать ее еще красивее. Мы приняли, благоустроили территорию, сажали фруктово-ягодные растения, кусты, Разбили большие клумбы. Сейчас около здания растет фруктовый сад.

Интересно в школе. Для нас созданы секции и кружки. Есть большая библиотека. У нас хорошие шефы — рабочие. Недавно они сделали для школы разборную смену.

Мы очень благодарны за внимание к нам Родине, партии, правительству.

В. ЦАРАПКИН.

В. УВАРОВ — учащийся 8 «б» класса.

справедливо замечено, что все возможности для воспитания у детей нашего города чувств прекрасного не используются. В статье поднят вопрос об организации в Загорске выставки игрушек. В помещении института игрушки находятся музей игрушки. Коллекции его представляют огромный интерес и имеют мировое значение. Подобное по ценности собрание игрушек есть лишь в Лондоне и Зоннеберге (ГДР). Но огромное количество уникальных игрушек из-за отсутствия помещения сложено в многочисленных ящиках. Необходимо ускорить намечаемый перевод музея в другое здание, что создаст условия для развертывания его богатейшей экспозиции. Освоившись же площадь институт сможет использовать, в частности, для организации выставки своих новых игрушек. Не дожидаясь освобождения специального помещения, идя навстречу высказываемым пожеланиям, институт решил организовать для всеобщего обозрения периодические меняющиеся выставки игрушек в агитупитке института. Первую выставку музыкальных игрушек планируем открыть в декабре. Трудно переоценить значение игры и игрушки для развития детей, особенно младшего возраста. Игрушка позволяет интенсивнее развивать у ребенка физические и умственные способности, эстетический вкус.

Научно-исследовательский институт игрушки приложит все силы, чтобы и в дальнейшем улучшить свою работу, отвечать современным требованиям воспитания подрастающего поколения.

В. ДМИТРИЕВ,
секретарь партбюро института.

Редактор Г. Г. БЕЛОВ.

Мастера игрушки — эстетическому воспитанию

**ПРОДОЛЖАЕМ
РАЗГОВОР**

В статье «Сезам, откройся!», опубликованной недавно в газете «Вперед», поднят важный вопрос о необходимости улучшения эстетического воспитания детей в нашем городе. Научно-исследовательский институт игрушки призван сыграть в этом большую роль. Сейчас наряду с исследованиями в области техники и технологии производства иг-

рушки, наряду с оказанием технической помощи предприятиям институт игрушки пристальное внимание уделяет созданию новых образцов игрушек.

Чтобы лучше учесть интересы детей, институт установил связь со многими детскими учреждениями нашего города. Детские сады № 1 трикотажной фабрики и № 3 горнозаставского завода стали как бы частью института: ребята этих детских садов дают самое первое и самое авторитетное заключение о большинстве игрушек, создаваемых в институте. Мы считаем, что только тогда можно рекомендовать новые образцы для производства, когда педагоги института убедятся, что эти игрушки понравились детям.

Недавно в институте создана серия музыкальных игрушек-инструментов для детского оркестра. Сейчас ор-

кестр первоклассников и второклассников организован в школе № 3. Намечается, что он выступит в декабре этого года на республиканском совещании-семинаре по музыкальной игрушке.

Долгое время институт шефствовал над находившимся в городе детским домом № 10. Систематически мы оказывали помощь рукодельному кружку Дома пионеров.

Демонстрационный зал института призван помочь предприятиям отбирать для массового производства новые образцы игрушек. Но он очень мал. Поэтому институт не имеет возможности открыть свободный доступ в него всем желающим. Все же в зале часто можно видеть детей, беседы с которыми проводят сотрудники института. Ежегодно демонстрационный зал посещает более 600 детей.

В статье «Сезам, откройся!»

ПРОГРАММЫ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Вторник, 4 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.20 — Киноочерк «Талые воды — полям». 17.20 — Мультипликационный фильм «Винтик и Шпунтик — веселые мастера». 17.40 — «Занимательная азбука». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Коммунизм и человек». 19.00 — «Степанный зернивец». Премьера телевизионного спектакля. 20.50 — «Год жизни, и все остальные». 21.15 — Встреча с композитором О. Фельцманом. 22.15 — «Пять минут поэзии». 22.20 — «Телецкое озеро». 22.30 — Телевизионные новости.

Ю. КАЙДИНА.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Московские новости. 18.15 — Художественный фильм «Педагогическая поэма». 20.00 — Спортивная передача. 21.20 — «На стройках Москвы». 21.30 — Концерт-шутка.

Среда, 5 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 — Пионерский концерт. 12.50 — Кинопрограмма: «Космонавт № ...» и «Братья Комаровы». 14.10 — «Пионерское четырехборье» и киножурнал «Пионер № 11». 14.40 — Лучшие фильмы кинолюбителей «Сельские подруги». 14.50 — «Пять минут поэзии». 15.00 — «Дружба знамен».

18.45 — Специальный выпуск телевизионных новостей. 19.00 — Праздничный концерт. 20.30 — «Пока спала бабушка». Премьера телевизионного фильма. 20.50 — Художественный фильм «Светлый путь». 22.30 — Телевизионные новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 — Московские новости. 19.00 — Художественный фильм «Повесть о настоящем человеке». 20.30 — «На темы дня». 20.40 — Телевизионный клуб кинолюбителей. «Искатели». 21.50 — Вечерний концерт.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается подписка на газеты и партийные журналы «Агитатор», «Вопросы истории КПСС», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование». Журнал «Вопросы истории КПСС» с января 1963 года будет выходить ежемесячно. Подписная плата на год — 6 рублей.

Подписка на центральные газеты и партийные журналы принимается до 10 декабря, на областные газеты и журналы — до 18 декабря, на газету «Вперед» — до 27 декабря.

В школах рабочей молодежи

ПОИСКИ

Контингент учащихся в школе № 1 — очень разнообразный: от 15-летних подростков до вполне взрослых сознательных рабочих. Но безотносительно к возрасту всем им необходимо постоянное внимание со стороны преподавательского коллектива, чтобы своевременно выявлять причины пропусков занятий. Как лучше, действеннее вести контроль? В этом направлении школа ведет поиски. Созданы рейдовые бригады в классах, активисты посещают предприятия, где работают учащиеся. Но одной школе бороться за стопроцентную посещаемость очень трудно. Поэтому вопрос поставлен так: комсомольцы предприятий должны оказывать помощь отстающим, привлекать к ответственности нерадивых, разбирать все

случаи недисциплинированности. И первыми откликнулись на этот призыв комсомольцы шефствующего над школой предприятия.

Члены вновь избранного комсомольского бюро пришли в школу, чтобы на месте побеседовать с учащимися, понять, в чем надо помочь им. Решили посетить учащихся на дому, побеседовать с родителями о том, почему их сын или дочь недобросовестно относятся к учебе. Теснее осуществится связь школы с родителями помогут именно комсомольцы. Но не все предприятия откликаются на зов школы. Например, неоднократно школа обращалась к комсомольской организации комбината строительных материалов. Но комсомольцы пока не реагируют на ее сигналы.

Адрес редакции: г. Загорск Московской области, 1-й дом Советов, комн. № 16. Телефоны отделов: партийной жизни и массовой работы 2-49, промышленности и транспорта 1-47, объявлений 3-97, редактора 5-76.

Газета выходит: во вторник, четверг, субботу.

Подписная цена за 1 месяц — 19 к.

Типография ЦБТИ Мособлсовнархоза, г. Загорск Моск. обл.